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Ilono:xenne
06 o0meoOpasoBaTe/IbHOI (00LIEepa3BUBaOLIeii) NporpaMme
JAONOJHUTEILHOr0 00pa3oBaHuA JeTeii
I. O6mue nosoxeHNnst

1.1. OgEMM W3 HampaBieHWIl JeSTENHHOCTH IIKOJNBI  SABIIAETCS
00pasoBaTenbHas [ESTEIbHOCTD [0 JOIOJHUTENBHBIM 06I1e06pa30BaTENEHBIM
IporpamMMam.

1.2. B coorBercTBHE ¢ HOBbIM D3 mIKONa peanusyeT o6meo6pa3oBaTeNLHbIE
(oOmwepasBuBaromuye) nporpaMmsl.  OGIIEPa3sBUBAIONIMME  MOXHO  CHUHTATH
NporpaMMbl  JOTIOJNHUTENFHOIO 00pa3oBaHus, IAe y pebeHka (opMHUpYrOTCS
KOMIIETEHIIMH OCYIIECTBIISATD YHUBEPCANbHbBIE OCIICIEUA.

1.2. nuunocmuvie (camoompesieneHye, CMBICIOOOPa30BaHUE, HPABCTBEHHO-
9TUYECKas OPHEHTAIHS),

1.3. peeynsmuenvie (uenenonaraHue, IUIAHAPOBAHUE, IIPOTHO3MPOBAHME,
KOHTPOJIb, KOPPEKLHS], OLIEHKA, CAMOPETYIIALIUS ),

1.4. nosnasamenvhvie (oOuiey4yeGHBIE, JIOTMYECKHE MOSHCTBHA, a TaKKe
NeACTBHUS IOCTAaHOBKHU U peLIeHus pobiem),

1.5.  xommynuxamuenvie (IUIAHAPOBAHME COTPYMHMYECTBA, IIOCTAHOBKA
BOIPOCOB — MHUIMATUBHOE COTPYAHUYECTBO B MOKCKE M cOope uH(OopMaIumy,
paspeleHre KOHQJIMKTOB, yIpaBleHHe MOBEACHUEM IapTHEPa — KOHTPOIb,
KOppeKUusl, OLEHKa JEHCTBUH IapTHepa, JOCTATOYHO IIOJHOE U TOYHOE
BBIPXXCHHE CBOUX MBICIIEd B COOTBETCTBHM C 3aJadaMd M YCJIOBUAMH
KOMMYHUKAIHHN).

1.6. Cormacho 4. 5 cr. 12 HoBoro @exepalbHOrO 3aKOHa COAEpKAHHE
00pa3oBaHysl JIONONHUTEIBHBIX OOIIEPa3BUBAIOMMX TNPOTPaMM U CPOKH
00y4eHUs ONpefeNsioTCs paspaboTYnuKamy (IefaroraMu) M yTBEP:KIAIOTCS
IMpekTopoM IuKonubl Ilenpro paspaboTkum paboueil MPOrpaMMBl  ABISETCS
COXpaHEeHWE  €IMHOro  o0pa3oBaTe]bHOTO  MPOCTPAHCTBA  MIKOJBI M
IPEJIOCTaBIICHHE LIMPOKHX BO3MOXHOCTEH NI peanus3alyd  pasiM9HbIX




технологий, подходов к построению и организации дополнительного образования.
1.7. Дополнительные общеобразовательные (общеразвивающие) программы, разрабатываемые педагогами дополнительного образования, должны соответствовать:
· ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»,
· Порядку организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам (Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 29 августа 2013 г. N 1008),
· Санитарно-эпидемиологическим требованиям к учреждениям дополнительного образования детей (внешкольные учреждения), введенным с 20 июня 2003 года постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 3 апреля 2003 г.
N 27,
· Примерным требованиям к программам дополнительного образования детей (Письмо Департамента молодежной политики, воспитания и социальной поддержки детей Минобрнаукн России от 11.12.2006 №06-1844).
Рабочая программа дополнительного образования детей разрабатывается педагогом или группой педагогов на основе примерных (типовых), модифицированных (адаптированных), экспериментальных, авторских, комплексных, интегрированных, модульных и других дополнительных образовательных программах по направлениям и видам деятельности.
1.8. Составление рабочих программ дополнительного образования детей входит в компетенцию школы (п. 2. ст. 32 Закона РФ «Об образовании»). Школа несет ответственность за качество реализуемых рабочих программ.
1.9.Рабочая программа разрабатывается педагогом или группой педагогов и
проходит экспертизу на уровне школы.
AI. Структура и требования к разработке рабочей программы дополнительного
образования детей
2.1 Структура рабочей программы составляется с учетом:

-требований к уровню подготовки;

-объема часов учебной нагрузки, определенного учебным планом образовательного учреждения для реализации программ дополнительного образования детей;

-познавательных интересов учащихся;

-выбора педагогом необходимого комплекта учебно-методического обеспечения.
2.2. Рабочая программа включает следующие структурные элементы:
1. Титульный лист.
2. Пояснительную записку.
3. Учебно-тематический план.
4. Календарно-тематический план
5. Содержание изучаемого курса.
6. Методическое обеспечение дополнительной образовательной программы.
1. Титульный лист (приложение №1)
На титульном листе отражается информация:

-наименование общеобразовательного учреждения;

-гриф утверждения программы (с указанием даты и номера приказа руководителя общеобразовательного учреждения);

-название учебного курса вида деятельности;

-Ф.И.О. педагога, разработавшего и реализующего рабочую программу;

-срок реализации;

-возраст детей;

-год составления программы.
2. Пояснительная записка
· тексте пояснительной записки к Рабочей программе указывается:
-название, вид, уровень и направленность общеобразовательной программы, автор и год утверждения (издания) конкретной программы (примерной, авторской), на основе которой разработана Рабочая программа;
-цели и задачи данной программы;
-изменения, внесенные в примерную или авторскую программу;
-количество учебных часов, на которое рассчитана Рабочая программа, в т.ч. количество часов для проведения практических работ, экскурсий, проектов, исследований;
-формы занятий;
-ожидаемые результаты и способы их проверки;
-формы проведения итогов реализации дополнительной образовательной программы (выставки, соревнования и т.д.)
3. Учебно-тематический план дополнительной образовательной программы содержит:
-перечень разделов, тем;
-количество часов по каждой теме с разбивкой на теоретические и практические виды занятий.
4. Календарно-тематический план
Календарно-тематический план - это учебно-методический документ, составленный на основании рабочей программы, учебно-тематического плана и календарного учебного
графика. В нем раскрывается последовательность изучения разделов и тем программы, распределение учебного времени по разделам и темам. Календарно-тематический план оформляется в виде таблицы (приложение 2).
· графе «Календарные сроки» проставляется дата проведения занятия «Предполагаемая» на момент утверждения календарно-тематического плана, «Фактическая» - в соответствии с расписанием и реальной датой проведения занятия.
Графа «Тема учебного занятия» заполняется в соответствии с учебно-тематическим планом образовательной программы и отражает ее изучение в течение данного учебного года. При этом допускается перестановка тем занятий. Темы формулируются четко, лаконично, отражая основное содержание раздела программы. Кроме того, в рамках одного раздела они должны идти в строгой логической последовательности так, чтобы содержание одной темы являлось началом (продолжением) другой.
Воспитательные занятия и мероприятия, проводимые на каникулах, фиксируются в программе деятельности детского объединения.
Графа «Тип и форма занятия» заполняется в соответствии с решаемыми задачами на занятии
Тип занятия
1. Занятие сообщения (изучения) новых знаний.
2. Занятие закрепления и развития знаний, умений, навыков.
3. Занятие формирования умений и навыков.
4. Занятие повторение.
5. Занятие применения знаний, умений, навыков.
6. Занятие обобщения и систематизации знаний, умений.
7. Комбинированное занятие.
8. Контрольное занятие.
· графе «Количество часов» проставляются часы занятий в соответствии с учебно-тематическим планом образовательной программы.
· графе «Содержание деятельности» фиксируется содержание деятельности теоретической и практической части занятия. Заполняется на основании образовательной программы, и отражает формы совместной деятельности на занятии. В календарно-тематическом плане педагог указывает теоретические вопросы по теме (в графе «Теоретическая часть занятия») и отражает практическую работу учащихся на занятии (в графе «Практическая часть занятия»). В практической части календарного плана целесообразно указать конкретные названия практической работы (упражнений, изделий, танцев, пьес и т. п.), тематика которых по возможности должна отражать особенности работы на данном учебном занятии.
Главное, данный раздел должен отражать формы организации деятельности на теоретической и практической части учебного занятия и дать возможность педагогу разнообразить методы обучения, избежать шаблона в построении занятий, продумать способы деятельности учащихся на занятии.
Необходимой составляющей каждого учебного занятия является текущая воспитательная работа с детьми: формирование доброжелательного отношения друг к другу, умения и желания оказывать помощь; дисциплинированности, корректности, требовательности к себе; выработка привычки к самостоятельным занятиям физическими упражнениями и избранными видами спорта в свободное время; воспитание ценностных ориентиров на здоровый образ жизни и др. В календарно-тематическом плане ее содержание отражается в графе «Воспитательная работа».
· графе «Дидактические материалы, техническое обеспечение» указываются те дидактические материалы и техническое обеспечение, которые используются педагогом при изучении каждой темы.
5. Содержание изучаемого курса.
Включает краткое описание каждой темы учебно – тематического плана занятия согласно нумерации в нем. Изложение учебного материала в заданной последовательности предусматривает конкретизацию всех дидактических единиц содержания.
6. Методическое обеспечение дополнительной образовательной программы Раздел включает описание: методических пособий для педагога и обучающихся
(дидактический, информационный, справочный материал на различных носителях, оборудование, специальную литературу и т. д.); материалов по индивидуальному сопровождению развития личностных результатов обучающихся (методики психолого-педагогической диагностики личности, памятки для детей и родителей и т. п.); материалов по работе с детским коллективом (методики диагностики уровня развития личности, сформированности коллектива, сценарии коллективных мероприятий и дел, игровые методики).
Методическое обеспечение включает также включают список основной и дополнительной литературы. В него включается литература, используемая педагогом для подготовки занятий, и научная литература. Может быть составлен отдельный список литературы для детей и родителей по тематике занятий (для расширения диапазона образовательного воздействия и помощи родителям в обучении и воспитании ребенка).
Литература оформляется в соответствии с ГОСТом: элементы описания каждого произведения должны приводиться в алфавитном порядке и соответствовать требованиям
· библиографическому описанию.
Приложение 1
Муниципальное общеобразовательное учреждение «Стрелецкая средняя общеобразовательная школа Белгородского района Белгородской области
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